

中华心两岸情世纪梦

我市举行晚宴欢迎台湾贵宾

2019周口海峡两岸关公文化暨经贸交流活动启动

本报讯 (首席记者 刘彦章) 3月26日晚上,我市在天明锦江国际酒店举行欢迎晚宴,热烈欢迎台湾宾客,标志着2019周口海峡两岸关公文化暨经贸交流活动启动。省台办副主任杜春景出席晚宴。市委书记刘继标致欢迎辞。市长丁福浩介绍周口市情。市委副书记王富兴主持。王田业、赵锡昌、刘国连、张文平等参加。

刘继标在欢迎辞中说,春回大地万物勃发,沙颍两岸生机无限。今天,我们欢聚一堂,举行2019周口海峡两岸关公文化暨经贸交流活动,感到格外亲切!首先,我代表中共周口市委、市人大、市政府、市政协向各位领导、各界朋友的到来,表示热烈的欢迎!

刘继标说,周口历史悠久、文化灿烂,是羲皇故都、老子故里,是中华龙文化、姓氏文化、道家文化、农耕文化的重要发祥地,享有“人之祖、史之初、国之根、文之源”美誉。屹立在沙颍河畔的关帝庙见证了周口“万家灯火侔江浦,千

帆云集似汉皋”的辉煌。今天的周口,围绕建设“满城文化半城水,内联外通达江海”的中原港城,在推进中原更加出彩的宏伟事业中扬帆起航,以舍我其谁的责任担当,一步一个脚印兑现着“大干快上三五年,请君再看周口城”的庄严承诺!周口、台湾两地虽相隔千里,但血脉相通、血脉相连。市委、市政府始终高度重视对台工作,始终秉持“两岸一家亲”理念,对台经贸交流日益密切,营商环境不断优化,一批台资企业相继落户周口,为周口高质量跨越发展增添了动力和活力。全市将进一步深化对台工作,进一步提高服务水平,尽心竭力为台企投资兴业、台胞工作生活创造良好环境,实现互惠互利、共赢发展,共同谱写两地交流合作新篇章!

丁福浩介绍了周口市情。周口市地

处中原腹地,承东启西、连南贯北,是河南省的“东大门”、中西部地区连接长三角经济圈的“桥头堡”、产业东引西进的“必经地”。市内三川交汇、一河穿城,宜

商、宜业、宜居,是“水之城、商之城、文之城”。周口是人文圣地。周口关帝庙是全国现有关帝庙中保存最完整、建筑规模最大的古建筑群,是国家4A级景区。作为中华传统文化的瑰宝,忠义仁勇的关公精神在周口得到广泛的传承与弘扬,也成为深化周台两地关公文化交流、增进两岸同胞文化认同和心灵契合的重要纽带。周口是通衢要地,交通便利,公铁水空四通八达,沙颍河通江达海,千吨级驳船可直达长三角,拥有“黄金水道”的周口正成为河南连接“海上丝绸之路”的新枢纽、豫货的“出海口”。周口是经济重地。经济总量连续多年居全省第5位。农业基础坚实,是河南省第一产粮大市。工业发展迅速,商贸物流繁荣,要素保障有力,土地资源丰富,生态环境优良,环境容量充足。周口是发展高地。目前,周口有台资和台属企业30余家,周台交流合作有基础、有空间、有前景。通过此次活动,大家一定能够进一步增进友谊、深化交流、扩大合作。

台湾中华两岸世纪发展协会秘书长陈家芳的答谢辞充满感情。他首先感谢周口上下的深情厚谊,说从新郑一下飞机就感受到了浓浓的亲情乡谊。他说,中华心、两岸情、世纪梦,台湾和大陆相隔70年,历经三代人,两岸同根同种,手足情深血浓于水;21世纪是中华世纪,两岸要共享、共创中华民族荣光,必须携手起来共构两岸同心桥,共筑中华世纪梦,加强交流互动,实现互利双赢;周口自古是水陆码头、一方重镇,现在既有传统,又富现代,在擘画河南出海口“中原港城”中,充分展现出了“中原雄风”。让我们加强合作,以经贸文化交流,唱响“两岸一家亲,共筑中国梦”的世纪主旋律。

王富兴希望,在海峡两岸共同开启大交流大交往大合作的新时代,双方以这次活动为契机,共颂关公忠义仁勇精神,共同弘扬中华传统文化,共谋周台两地合作发展,共构同心桥、同筑中国梦!①②

本报讯 (记者 张艳丽) 3月26日,2019第七届“媒体公益与社会责任”研讨会在首届“天正正能量年度人物颁奖礼”在杭州召开,河南在十大正能量省份总榜中位居榜首,周口获评2018年度全国正能量城市,我市励志女孩罗雨获得天正正能量年度人物称号。

为进一步鼓励正能量精神、传播公益理念,阿里巴巴天正正能量首次将评选范围下沉到地市级,周口和郑州、洛阳获评全国正能量城市。近年来,周口市借着创建全国文明城市的东风,深

入推进精神文明建设,群众性的精神文明创建活动红红火火,涌现出一批周口英模群体,李灵、李高峰、马刚、王梅荣、方志欣、苏秀英等道德典型在全国叫响。勤劳朴实、助人为乐、宽厚包容、积极向上,逐步成为周口永续传承的城市品格,成为周口极具辨识度的标签之一,进一步激发了全市人民崇德向善、见贤思齐的正能量,凝聚起全市人民加快实现周口跨越发展的强大合力。

2018年度正能量人物评选,受到媒体、网友和各地政府关注,成为正能量

矩阵里一张闪亮的新名片。周口女孩罗雨获得天正正能量年度人物称号。她用一条腿撑起精彩绚烂的人生,被千万网友称赞最美电焊工。天正正能量对她的颁奖词是:“一次事故,让她的人生注定比其他人更多风雨;她却在嘲笑拒绝中昂首向前、向阳生长,走出了自己的一片天。像风一样自由,如铁一般坚强,这个美丽耀眼的女孩,照出了人间的无数狭隘与偏见,也让我们看见,生命可以如此精彩,人生只有一种事故,叫作‘给自己设限’。”①②

丁福浩主持召开市长办公例会
贯彻落实习近平参加河南代表团审议时
重要讲话精神,安排近期重点工作

本报讯 (记者 李凤霞) 3月27日下午,市长丁福浩主持召开市长办公例会,贯彻落实习近平总书记参加河南代表团审议时重要讲话精神,研究政府工作报告任务分解,安排近期重点工作。市委常委、常务副市长吉建军,副市长王少青、胡军、秦胜军,市政府秘书长张继林出席会议。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,是我们深入实施乡村振兴战略、进一步做好“三农”工作的根本遵循,必须深刻领会、全面把握、坚决贯彻落实。要牢牢把握实施乡村振兴战略的总目标、总方针、总要求,完善制度保障,搞好脱贫攻坚与乡村振兴的有机结合,切实做好“三农”工作,不断在农业强、农村美、农民富上取得新进展。要更加重视和抓好粮食安全工作,牢牢守住耕地保护红线,扛稳粮食安全重任,持续推进粮食生产核心区建设,大力实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,巩固提升粮食产能,切实保障粮食安全。要扎实推进农业供给侧结构性改革,实施高标准农田“百千万工程”,做强做优做大现代特色农业,擦亮“产粮大市”金字招牌。要加快补齐农村基础设施短板,持续打好脱贫攻坚战,确保按时按质完成脱贫攻坚任务。

会议对政府工作报告2019年重点工作任务进行了分解,并对农业农村、临港经济、财税金融、污染防治、安全生产、农高区创建、重点项目建设、创建国家卫生城、百城建设提质工程等当前重点工作进行安排部署。

会议强调,政府工作报告是全市改革发展的蓝图,是市政府对全市人民作出的庄严承诺,必须项项清楚、件件办好。各级各部门一定要强化责任、细化任务,勇于担当、真抓实干,切实抓好政府工作报告任务的落实,努力向全市人民交出一份满意的答卷,以优异的成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。②③

在教育上舍得下本

李斌

远的事,不求一时“显绩”,多留福荫子孙的“潜绩”。

在教育上舍得下本,也是一个群众观的问题。公共财政取之于民、用之于民。在财力允许的情况下,转变思维、拿出勇气、合理分配财力,在教育上多投入一些,让基础教育体现公平。实际上,

这就是让人民群众共享改革发展成果,就是提升人民群众幸福感、获得感,就是“以人民为中心”的具体体现。所谓“舍得”,有“舍”才有“得”,在教育上舍得下本,赢得的是民心、赢得的是拥护、赢得的是赞誉。

在教育上舍得下本,还是一个发展观的问题。投资教育,就是投资未来。孩子们就像早晨八九点钟的太阳,寄托着国家和民族的希望。在孩子们身上的投资,其实也是对整个国家和社会未来的投资,保障的是国家长久的繁荣昌盛。城市的治理者,不能只看眼前不看长远,只顾经济效益不顾社会效益,而应保障在教育上的投入。

今日谈

制动态管理,切实做到了“清单之外无收费”,优化了企业发展环境;财政部门加快推进“最多跑一次”改革,进一步做到简政放权、优化流程,统一市场准入,降低审批门槛,提高办事效率;全面落实政府采购促进中小企业发展政策,明确规定政府采购活动不得以注册资本金、资产总额、营业收入、从业人员、利润等供应商的规模条件对中小企业实行歧视待遇;破解民间资本参与PPP项目政策壁垒,除法律法规规章有禁止性规定外,只要社会资本愿意投入,原则上给予优先考虑,加强对重点税源企业的跟踪和服务,深入了解和掌握规模以上民营企业运行情况,帮助企业解决经营中遇到的困难和问题,将政策、对策送进企业,支持企业改革发展。

政策重在落实。当前全市上下正围绕高质量发展进行着热烈的“比、学、赶、帮”,财政部门将进一步强化服务保障,积极主动作为,在鼓励、支持、引导民营经济健康发展上继续发挥重要作用,探索开创更多、更有效的资金投入、风险补偿、绩效奖励方式,推动建立全市融资担保体系,以组合拳凝聚支持民营企业发展合力,推动我市民营和中小微企业健康、快速发展。②③

涉企收费进清单,给企业吃颗“定心丸”。2018年以来,我市全面清理规范涉及行政事业性收费,实行收费项目清单

为民营和中小微企业搞好服务

小微企业“轻装上阵”营造更加宽松的税收优惠环境。如:对月销售额10万元以下(含本数)的增值税小规模纳税人免征增值税;对小微企业应纳税所得额不超过100万元的部分给予25%的优惠;对年应纳税所得额在100万元至300万元的部分给予50%的优惠;对增值税小规模纳税人减征50%的资源税;对小微企业应纳税所得额减征50%的企业所得税;对增值税和企业所得税共计5.6亿元,全年全市共1.4万户小微企业享受到优惠政策。

加大对企业的“减税降费力度,让企业“轻装上阵”

以政府收入的“减法”,换取市场活力的“加法”,进而实现高质量发展的乘法效应。2018年,市财政积极落实增值税税率调整、企业所得税优惠、提高个人所得税减除费用标准等政策,减征增值税和企业所得税共计5.6亿元,全年全市共1.4万户小微企业享受到优惠政策。

对民营和中小微企业的支持,不能仅仅停留在文件制度上,必须是真金白银、实实在在的资金投入,才能有效缓解融资难、融资贵的问题,帮助企业摆脱“无米之炊”的困境。为此,财政部门联合银行、证券、社会资本等相关金融机构,建立起直接投入、融资快道、风险防护等全方位的支持体系。

2019年,针对企业减负的迫切愿望,为充分发挥财税政策引导调节作用,支持民营小微企业做优做强,财政部门及时出台了《关于深入贯彻落实减税降费政策措施的通知》等制度文件,进一步加大减税降费力度,执行增值税税率下调、增值税期末留抵退税等政策,为民营

贷款贴息支持。2019年,财政部门将对符合条件的小微企业创业担保贷款按合同签订日贷款基准利率的50%给予贴息,且贴息期限最长为2年、最高额度为200万元。同时,还款按实际足额、带动能力强、创业项目好的小微企业可累计享受3次贷款贴息优惠。

风险补偿支持。2019年,市、县两级政府分别设立额度为5000万元和500万元的民营和中小微企业贷款风险补偿金,对金融机构因向民营和小微企业发放贷款所产生的2%以内风险损失给予全额补偿,让企业和金融机构都能做到“放心贷”,使资本真正回归市

场。

应急周转支持。2018年以来,市财政部门出资5000万元设立民营和小微企业应急周转资金,已累计发放周转金2.1亿元,为企业节约倒贷成本900万元,有效缓解了小微企业融资难、融资贵问题。

加快推进“三大改造”。市财政每年设立1000万元的奖励资金,支持中小企业加快推进技术改造、智能化改造和绿色化改造步伐,并联合工信部门每年筛选一批市级“三大改造”示范项目,发挥

多元融资支持。由财政部门出资设立3亿元规模的产业集聚区发展基金,引导更多社会资本流入实体经济。对企业在使用债务、证券进行融资的过程中产生的中介费用给予50%补助。对申请境内外上市的企业给予相应财政奖补。同时,以财政信用投资担保集团为依托,建立市县区贯通的融资担保、再担保体系。

鼓励创新创业创造,为企业添上“助燃剂”

技术创新作为核心生产力,在企业转型升级中发挥的驱动作用越来越明显。近年来,我市积极搭乘技术创新这趟快车,以实实在在的奖励为企业添上技术创新这把“助燃剂”,加快引导民营和中小企业推进创新发展。

加快推进“三大改造”。市财政每年设立1000万元的奖励资金,支持中小企业加快推进技术改造、智能化改造和绿色化改造步伐,并联合工信部门每年筛选一批市级“三大改造”示范项目,发挥

带头引领作用。

持续开展品牌建设。市财政对当年获得国家、省级认定的制造业单项冠军示范企业、知名品牌创建示范区,分别一次性奖励50万元、30万元。对当年获得中国质量奖、省长质量奖、市长质量奖的企业,分别一次性奖励50万元、30万元、30万元。对当年获得中国驰名商标的企业,一次性奖励50万元。

深入推进技术创新。对当年获批的国家、省级制造业创新中心,分别一次性奖励50万元、30万元;对当年获批的国家、省企业技术中心(工程研究中心、工程技术研究中心)、工业设计中心、技术创新示范企业以及中小企业公共服务平台,分别一次性奖励30万元、10万元。对当年认定的国家高新技术企业,一次性奖励10万元。

涉企收费进清单,给企业吃颗“定心丸”

2018年以来,我市全面清理规范涉及行政事业性收费,实行收费项目清单

中国银行爱驾汽车卡,私家车
免费办,ETC免费送,高速收费站快
速通过。中国银行爱家分期,期限
1~3年,最高授信30万元,详询
中国银行各网点。

河南省农村信用社
贷款请找周口市农信社(农商银行)
小微贷款事业部→上门服务、利率低、放款快!
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款
(公职贷),自然人贷款(全家福)。
财富热线:张经理15516765217
郭经理15670843339胥经理13213311599
广告电话:12313

打击制售假烟行为,
维护良好市场秩序。

举报电话:12313

泡茶专用纸/孕婴专用纸/情侣纸/抽纸/瓶装水
茶基水
喝好水,如同给车加好油!
招商、订购热线:18736156226/18736156226
地址:周口市太昊东路信阳茶基水周口总经销